
 

  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 15/2005 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
«Λήψη απόφασης επί αιτήµατος 79 Α∆ΤΕ, περί παραχώρησης δηµοτικής 

έκτασης» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  125/2005 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 18η  
Νοεµβρίου 2005, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
2122/14-11-2005 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 10 : 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Ζαχαρίας Γλαρός 
2 Παναγιώτης Τσαρνάς 2 Μιχάλης Περρής 
3 Νίκος Λαρδάς 3 Χαράλαµπος Χερουβής 
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Κώστας Σταµούλης   
8 Χρήστος Καζάλας   
9 Κώστας Τσουρής   

10 ∆ηµήτρης Κουρελής   
  
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 6ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Η 79 Α∆ΤΕ / 4ο Επιτελικό Γραφείο, έστειλε στον ∆ήµο µας το 
Φ.900/34/29657/Σ.4354/Σάµος, 1η Νοε.2005 έγγραφο. Σύµφωνα µε αυτό, µας 
γνωρίζει ότι στην περιοχή «Κεφαλές» του ∆ήµου µας, βρίσκεται το οµώνυµο 
στρατόπεδο, του οποίου οι εγκαταστάσεις καταλαµβάνουν έκταση 35.824,60 τ.µ. και 
αποτελεί ιδιοκτησία του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου. 
 Συνεχίζοντας, το έγγραφο αναφέρει ότι η έκταση αυτή ήδη χρησιµοποιείται 
από την Ταξιαρχία και έχει περιφραχθεί. Το Νοέµβριο του  2003, υπήρξε ανάλογο 
αίτηµα της 79 Α∆ΤΕ, στο οποίο ο ∆ήµος δεν απήντησε. Επίσης τονίζεται ότι το έτος 
1996 είχε κηρυχθεί αναγκαστική απαλλοτρίωση του στρατοπέδου, η οποία 
ανακλήθηκε, επειδή ο ∆ήµος δεν προσκόµισε στο Πρωτοδικείο Σάµου τους 
απαιτούµενους τίτλους ιδιοκτησίας. 
 Καταλήγοντας το έγγραφο, αναφέρεται ότι επειδή το σύνολο της παραπάνω 
έκτασης κρίνεται απαραίτητη στη στρατιωτική Υπηρεσία, ζητείται η δωρεάν 
παραχώρησή της, όπως αυτή απεικονίζεται σε επισυναπτόµενο τοπογραφικό 
διάγραµµα. 
  Ακολούθησε συζήτηση, κατά την οποία αντηλλάγησαν απόψεις ανάµεσα 
στους δηµοτικούς συµβούλους και τον ∆ήµαρχο.  



 

  

 Από όλους θεωρήθηκε αυτονόητη η διευκόλυνση του ∆ήµου προς τον 
Στρατό. ∆ιευκόλυνση, που αποδεικνύεται από το γεγονός ότι ο ∆ήµος ουδέποτε µέχρι 
σήµερα έχει εγείρει αξιώσεις (ενοίκιο κλπ) στις εκτάσεις που χρησιµοποιεί ο Στρατός 
στην περιφέρεια του ∆ήµου µας. Ήδη, η έκταση της οποίας ζητείται η δωρεάν 
παραχώρηση, έχει περιφραχθεί από τον Στρατό και χρησιµοποιείται εδώ και πολλά 
χρόνια, χωρίς ποτέ κανείς να αµφισβητήσει την χρήση της από την Ταξιαρχία. 
 Κοινή διαπίστωση των µελών του Σώµατος, είναι ότι δεν κατανοούν το 
αίτηµα της Ταξιαρχίας, για δωρεάν παραχώρηση της κυριότητας της έκτασης από τον 
∆ήµο.  Αν κριθεί από τον Στρατό στο µέλλον ότι πρέπει να γίνει µεταστέγαση του 
στρατοπέδου, θεωρούν ότι η έκταση αυτή πρέπει αυτοδίκαια να επιστραφεί και ως 
προς την χρήση της στο ιδιοκτήτη, που είναι ο ∆ήµος. 
 Στο γενικό πνεύµα της συζήτησης διαφοροποιήθηκε ο κ. Κουρελής, ο οποίος 
είπε ότι έµπρακτη απόδειξη της διευκόλυνσης στο έργο του Στρατού, είναι να 
δεχθούµε το αίτηµα για δωρεάν παραχώρηση της έκτασης, διατυπώνοντας ανάλογη 
πρόταση στο Σώµα. 
 Κατόπιν αυτών και µετά από εκτενή συζήτηση, το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη 
του όλα τα παραπάνω, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού 
κώδικα (Π∆ 410/95), 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
 
  Θεωρεί αυτονόητη την διευκόλυνση του ∆ήµου προς τον Στρατό, 
προκειµένου αυτός να φέρει εις πέρας το έργο του. ∆ιευκόλυνση, που αποδεικνύεται 
από το γεγονός ότι ο ∆ήµος ουδέποτε µέχρι σήµερα έχει αντιδράσει αρνητικά στην 
χρήση δηµοτικών εκτάσεων από τον Στρατό, στην περιφέρεια του ∆ήµου µας. Ήδη, η 
έκταση της οποίας ζητείται η δωρεάν παραχώρηση, έχει περιφραχθεί από τον Στρατό 
και χρησιµοποιείται εδώ και πολλά χρόνια, χωρίς ποτέ κανείς να αµφισβητήσει την 
χρήση της από την Ταξιαρχία. 
 ∆εν συµφωνεί όµως µε το αίτηµα της δωρεάν παραχώρησης της κυριότητας 
της έκτασης των 35.824,60 τ.µ., για τους λόγους που αναλύονται στο σκεπτικό της 
παρούσας απόφασης.   
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  125/2005 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω: 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Νίκος Λαρδάς 
 Λευτέρης Πυρούδης 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης 
 Γιάννης Παπαλάς 
 Κώστας Σταµούλης 
 Χρήστος Καζάλας 
 Κώστας Τσουρής 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 

                                                                                                                                                                       
    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

                                                                             Άγιος Κήρυκος 24 Νοεµβρίου 2005 



 

  

                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  
 
               

ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


